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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Havalann aniden soğumasıyla alım gücü giderek düşen vatandaşlanmız, ısınma ihtiyacını

karşılamak üzere doğalgaz faturalarının yüksekliği karşısında kaygılanmaktadu:. Diyarbakır’da

gece sıcaklıklanmn 4-5 derecelere kadar düşmesiyle birlikte kombiler yakılmaya başlanmış,
ancak doğalgaz fiyatlarma gizli zam yapılacağına dair iddialar vatandaşları kara kara

düşündürmektedir.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu'nun (EPDK) kararlarına göre, 1 Ocak 2025’ten itibaren

konutlarda kullamlan elektrik tüketimi için yıllık limitin 5 bin kilovatsaate düşürüleceği öne

sürülmektedir. Bu sımnn aşılması halinde tüketicilere ek fatura yansıtılacağı belirtilmiştir.

Elektrik için planlanan bu uygulamanm, doğalgaz faturalarma da benzer bk biçimde

yansıtılacağı iddiası ise geniş bir endişe yaratmıştır.

EPDK’mn 2025 yılı itibanyla konut ve ticarethanelerde sübvansiyonlu elektrik kullammma son

verecek düzenlemeyi planladığı ifade edilmekte; aym zamanda doğalgazda da benzer bir

fiyatlandırma hazırbğımn olduğu ve yıl sonuna doğru açıklanacağı ileri sürülmektedir. Bu

bağlamda enerji yönetiminin, doğalgaz dağıtım şirketlerinden abonelerin tüketim verilerini

talep ettiği iddiaları gündeme gelirken, yüksek doğalgaz tüketimi yapan abonelerin gelir

düzeyine göre daha yüksek faturalarla karşılaşacakları ifade edilmektedir.

Henüz doğalgazda sübvansiyonsüz gaz tüketim sınırlan belirlenmemiş olsa da, özellikle kış

aylannda yüksek doğalgaz tüketimi olan Diyarbakır ve diğer bölge illerinde fatura yükünün

daha da artacağı öngörülmektedir. Aynca üst gelir grubundaki aboneler için belirli sınır

değerlerinin de yakın zamanda ilan edilmesi beklenmektedir.

Bu gelişmeler, hane halkımn temel ısınma ihtiyacmm karşılanmasında büyük bir maddi y^
oluşturacağı gibi, sosyal devlet anlayışı çerçevesinde vatandaşlann korunması gerektiği ,

konusundaki hassasiyetimizi de artırmaktadır. ■



* - ■

Bu bağlamda;

1 - 2025 yılı itibarıyla uygulanması planlanan elektrik tüketim sının ve buna bağlı ek fatura

uygulaması doğalgaz için de gündemde midir? Bu konuda bakanlığınız veya EPDK

tarafından alınmış ya da alınması planlanan bir karar var mıdır?

2- Doğalgazda sübvansiyonsuz kullamm sımrları belirlenmiş midir? Belirlenmiş ise, bu

sımrlann vatandaşların ısınma ihtiyaeım karşılamasına nasıl bir etkisi olaeağı

değerlendirilmiş midir?

3- EPDK'mn, doğalgaz abonelerinin tüketim verilerini topladığı iddialan doğru mudur?

Bu verilerin hangi amaçla ve nasıl kullanılaeağma dair bir kamu bilgilendirme çalışması

yapılacak mıdır?

4- Elektrikte olduğu gibi, yüksek doğalgaz tüketimi yapan aboneler için gelir seviyesine

göre kademeli bir ücretlendirme sistemi uygulanacak mıdır? Uygulanacaksa, hangi gelir

seviyeleri ve tüketim miktarları bu kapsamda değerlendirilecektir?

5- Diyarbakır ve benzeri soğuk bölgelerde yaşayan dar gelirli vatandaşların artacak

doğalgaz faturaları karşısında korunması amacıyla bakanlığmız tarafmdan alınacak ek

tedbirler var mıdır?

6- Elektrik ve doğalgaz fiyatlandırmalarında tüketiciler için ek mali yük oluşturan

kararların, kış aylannda düşük gelir gruplarım zor durumda bırakabileceği düşünülerek

sosyal destekler artırılacak mıdır? Bu konuda planlanan bir çalışma var mıdır?

7- Elektrik ve doğalgazda sübvansiyonların kaldıniması, sosyal devlet ilkesi gereği

vatandaşların temel ihtiyaçlarına ulaşmasında bir hak ihlali yaratmayacak mıdır?


